



ПРАЗДНИКИ В ИЮНЕ

1 июня – Международный день защиты детей.

Официально он стал отмечаться в 1950г. Но история праздника начинается намного раньше. Впервые вопросы, связанные с актуальными проблемами детства, были подняты женщинами в 1925г. на Всемирной конференции в Женеве.

К сожалению, рождение ребенка – не всегда желанное событие. По данным переписи населения, в Иркутской области 444,3 тыс. несовершеннолетних детей (19,7% жителей региона).

1 июня – Всемирный день родителей.

Этот относительно новый праздник отмечается с 2013 года, он призван напомнить нам о вечных ценностях. Дети – главное в жизни. Родители стремятся сделать ребенка счастливым, а его детство – безоблачным. Есть самоотверженные родители, которые, в силу обстоятельств не сумев создать или сохранить уютный семейный очаг, воспитывают детей без поддержки второй «половины». Причем есть не только мамы-одиночки. Перепись населения в 2021 году зафиксировала в Иркутской области 57078 мам, без мужа воспитывающих несовершеннолетних детей, и 6798 одиноких отцов с детьми. В числе и женских, и мужских неполных семей есть многодетные.

1 июня – Всемирный день молока.

Цель праздника – информировать людей о пользе молока и молочных продуктов для человеческого организма, особенно детского. Впервые отмечался в 2001 году. Инициатором выступила Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН (ФАО). В некоторых государствах до этого существовал Национальный день молока. Его отмечали в конце весны или начале лета. ФАО предложила выбрать 1 июня как универсальную дату. В 2008 году в праздновании события участвовали 40 стран.

До середины XIX столетия молоко было источником инфекционных заболеваний. Благодаря процедуре обеззараживания (пастеризации), изобретенной французским микробиологом Пастером, эта проблема была решена.

Корова способна давать за раз до 23 литров молока. А человеку в год требуется 300 килограммов молочных продуктов.

2 июня – День здорового питания и отказа от излишеств в еде.

Неправильное или чрезмерное употребление пищи причиняет вред организму. Несоблюдение режима питания, переедание приводит к полноте. Праздник основали в 2011 году с целью пропаганды здоровой пищи участники российской интернет-группы по здоровому образу жизни, приверженцы диет и желающие сбросить лишние килограммы. Это наш ответ американскому Национальному дню вседозволенности в еде (Дню обжорства).

Интересные факты.

- Гиппократ говорил: «Ты есть то, что ты ешь». Он считал, что болезни происходят из-за нарушения питания. Это мнение поддерживают современные медики, утверждая, что здоровье человека на 74% зависит от еды, которую он потребляет.

- Основные проблемы неправильного или чрезмерного питания – незнание, голод и стресс.

- Большинство жителей планеты выбирают продукты, исходя из их стоимости.

- Из всех продуктов самые популярные в мире макароны, на втором и третьем месте – мясо и рис.

- На российском рынке возрастает показатель продаж фаст-фудов, соленых и сладких продуктов для быстрого и простого утоления голода.

6 июня – День русского языка, Пушкинский день.

Первый раз в России отметили в 1880 году, когда был открыт памятник великому поэту, чье творчество бесценно.

Торжество планировалось на 26 мая. Именно в этот день, 6 июня (по новому стилю) 1799 года в Москве родился Саша Пушкин.

В советские времена этот праздник отмечался как Пушкинский праздник поэзии. А во всем мире 6 июня отмечают Международный день русского языка, учрежденный департаментом ООН по общественным связям. По данным ООН, русским владеют около 250 миллионов жителей планеты. Не китайский, конечно, но тоже впечатляет.

А проведенная осенью 2021 года перепись населения показала, что русский язык считают родным не только русские по национальности.

Во вторую субботу июня, нынче **10 числа** отмечается **День мебельщика**, профессиональный праздник работников мебельной сферы. В мероприятиях принимают участие конструкторы, инженеры, дизайнеры, сборщики, монтажники, руководители подразделений, вспомогательный персонал, а также преподаватели, студенты, выпускники профильных учебных заведений, их друзья, родственники, знакомые, близкие люди.

В этот день проходят творческие вечера, развлекательные мероприятия, курсы повышения квалификации, командные конкурсы, выставки макетов оборудования. Отличившимся сотрудникам вручают грамоты, премии, повышают в должности.

В Иркутской области за первый квартал т.г. произведено мебели на 946,5 млн. рублей.

12 июня – День России.

В 1990 году именно в этот день была принята Декларация о государственном суверенитете РСФСР. Ровно через год, 12 июня 1991 года прошли первые демократические выборы президента РФ, на которых главой страны был избран Борис Ельцин. В 1994 году учрежден новый государственный праздник - День принятия Декларации о государственном суверенитете России. Тогда же этот важный для всех россиян день стал нерабочим, граждане получили дополнительный летний выходной. Его долго называли Днем независимости, позже возникло современное название праздника.

14 июня – День работников миграционной службы.

Он появился в календаре официальных российских профессиональных праздников сравнительно недавно, в 2007 году, к пятнадцатилетнему юбилею миграционной службы России.

Эта служба стоит на страже интересов страны, защищая ее от нежеланных гостей, контролируя потоки мигрантов с пересечением государственной границы в обоих направлениях. Только в Иркутскую область из-за рубежа ежегодно прибывают несколько тысяч человек.

16 июня – День медицинского работника.

В России его ежегодно отмечают в третье воскресенье июня врачи, медсестры, санитары, научные сотрудники, весь персонал медицинских учреждений, их родственники и друзья. А также преподаватели, студенты и выпускники профильных учебных заведений.

Медики стоят на страже нашего здоровья. Оценивая значимость отдельных сторон жизни в ходе выборочного обследования, 82% опрошенных мужчин и 88% женщин сочли наиболее важным крепкое здоровье.

16 июня – День свежих овощей.

Овощи - лучший источник микроэлементов, жизненно важных для метаболизма, роста и развития человека, для профилактики заболеваний. Это настоящая сокровищница витаминов, минеральных веществ и клетчатки. Содержащиеся в овощах натуральные волокна помогают предотвратить запоры, геморрой и рак толстой кишки.

В 2023 году в Иркутской области было собрано 90 тыс. тонн овощей.

18 июня – День расточительства.

Можно забыть об экономии и позволить себе что-то особенное, прежде недоступное, некоторую роскошь или удовольствие. В такой день разрешается все, ведь иногда так приятно делать ненужные, но греющие душу покупки.

Этот веселый, приятный праздник придуман в США, но так близок широкой русской душе, которая порою не знает границ.

Наши расходы на покупки постоянно растут. За первый квартал т.г. жители Иркутской области потратили на приобретение товаров на 9,7% больше, чем в январе-марте 2023 года.

22 июня – День памяти и скорби, день начала Великой Отечественной войны.

Раньше он не был официальной памятной датой. В 1992 году был объявлен как День памяти защитников Отечества, а в 1996 году получил современное название.

24 октября 2007 года президент РФ Владимир Путин подписал изменения в закон "О днях воинской славы и памятных датах России", в перечень памятных дат был включен этот день, когда на территории России приспускаются государственные флаги.

23 июня – Международный день вдов.

Отмечается ежегодно во всем мире. Праздник учрежден Генеральной Ассамблеей ООН в 2011 году с целью обратить внимание на трудное положение женщин, лишившихся своих мужей. Многие женщины становятся вдовами в результате войн, вооруженных конфликтов, бандитских разборок, несчастных случаев на производстве и в быту. Но и в мирной обстановке мужчины умирают чаще женщин. Так распорядилась природа, наградив физически слабых дам более крепким, выносливым организмом.

Овдовев, женщине сложно повторно выйти замуж. Переписи населения показывают, что с годами вдов становится больше. По данным переписи (2021г.), в Иркутской области на 1000 женщин 16 лет и старше 182 были вдовами (на 1000 мужчин – 42 вдовца).

25 июня – День работника статистики.

В этот день в 1811 году началась история российской государственной статистики: императорским манифестом Александра I в составе министерства полиции было сформировано специальное Статистическое отделение - небольшая организация, размещавшаяся в одной комнате. За двухвековую историю российская статистика обрела особую значимость, став основой для создания государственных программ, принятия управленческих решений.

Этот профессиональный праздник установлен совсем недавно, впервые статистики России отметили его в 2015 году.

Кроме того, существует учрежденный ООН Всемирный день статистики - 20 октября.

26 июня – Международный день борьбы против злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота.

Учрежден в 1987 году как выражение решимости Генеральной Ассамблеи ООН усилить свою деятельность и создать мировое общество, свободное от злоупотребления наркотиками.

На Международной конференции был принят обширный план деятельности по борьбе с наркотической зависимостью.

В ходе выборочного обследования поведенческих факторов, влияющих на здоровье (2018г.), 6,7% опрошенных россиян мужского пола и 1,4% женщин признались, что в течение жизни у них возникало желание попробовать наркотики.

27 июня День молодёжи - праздник тех, кто ищет новые возможности для развития, стремится полностью реализовать свой потенциал, кого ждут новые открытия и достижения. Этот праздник молодых людей, праздник молодости, веселья и позитива ежегодно отмечается в России в последнюю субботу июня.

К молодежи относятся граждане в возрасте от 14 до 35 лет включительно. По данным переписи населения, в Приангарье это 644,7 тыс. молодых людей (27,2% населения).

30 июня – Всемирный День социальных сетей.

Он был запущен популярным веб-сайтом Mashable в 2010 году.

Изначально социальные сети предназначались лишь для дружеского общения. Во многих случаях они заменяют обычную почту и телефон. Это революционный способ общения. Трудно представить современного человека, не имеющего аккаунта хотя бы в одной из соцсетей.

Кроме того, сегодня это площадки с многогранными возможностями. Можно не только беседовать и размещать фотографии, но и совершать денежные переводы, слушать любимую музыку, продвигать бизнес. Соцсеть - мощный инструмент маркетинга и поддержания связи со своими клиентами.

Органы статистики, шагая в ногу со временем, тоже присутствуют в социальных сетях. Иркутскстат имеет страницы ВКонтакте и в сети Одноклассники, где размещаются интересные сообщения на самые разные темы (краткий неформальный текст и инфографика).